

今天早知道

我市公办高中 两套学费标准调整听证方案公布

新标准拟于今年秋季学期起执行

本报讯(记者邱浩)记者从市发改委获悉,为提高政府制定价格的民主性、科学性和透明度,桂林市公办普通高中学费收费标准听证会将于4月18日上午召开。目前,两套学费标准调整听证方案已面向社会公布。

学费标准调整方案一:市区普通高中将学费上调105%,从目前的每生每学期390元涨至800元。市区自治区示范性高中将学费上调69%,从目前的每生每学期590元涨至1000元;县、市普通高中将学费上调79.5%,从目前的每生每学期390元涨至700元。县、市自治区示范性高中将学费上调52.5%,从目前的每生每学期590元涨至900元。

学费标准调整方案二:市区普通高中将学费上调131%,从目前的每生每学期390元涨至900元。市区自治区示范性高中将学费上调86%,从目前的每生每学期590元涨至1100元;县、市普通高中将学费上调105%,从目前的每生每学期390元涨至800元。县、市自治区示范性高中将学费上调69%,从目前的每生每学期590元涨至1000元。

市发改委就两套方案备注称,经自治区教育厅评估认定的自治区星级特色普通高中或其他公办普通高中经教育主管部门批准列入学校年度招生计划且独立设置、单独成班的体育、艺术等特长生班的学费标准可在

学校相应档次基础上上浮,最高可上浮20%。具体上浮幅度由各学校根据具体开办的特色班专业成本自主核定后在开学前一个月内报同级发展改革、教育、财政部门备案后公示执行。

据了解,截止到2022年年底,桂林共有普通高中63所,其中公办普通高中50所。目前桂林公办普通高中学费收费标准为:普通高中每生390元/学期,自治区示范性普通高中每生590元/学期。该收费标准自2002年开始执行,至今已21年没有调整。本次调整新标准拟于2023年秋季学期执行。

城市表情



紫云英盛开

眼下,我市各处田野里的紫云英开得正盛。据了解,紫云英不仅可以观赏,还具有实用价值。春耕开始后,紫云英被捣碎入土,便可为农作物提供氮肥,保证农作物生长所需的营养,是一种很好的有机绿肥。图为近日,会仙镇一处田野里紫云英盛开,吸引游客拍照。记者李凯 摄

实用新闻

未来两天 我市将有强降雨伴强对流天气

本报讯(记者马翔 通讯员阳薇)进入4月,桂林连续阴沉沉,气温跟着闷热起来。上个周末,桂北大部的最高气温上升至23℃-28℃,比桂南地区还热。但是,从4月2日开始,降雨、强对流、降温将会先后来袭。

桂林市气象台预报,预计今明两天,受切变线及暖湿气流影响,我市将有强降雨伴强对流天气过程,过程累计雨量40-90毫米、局部150毫米以上,并伴有短时雷雨大风、冰雹等强对流天气。

预计这次强对流天气规模较大,气象部门特意发布了受影响的具体区域,提醒当地居民注意:预计4月3日、4日,我市中北部有中到大雨、局部暴雨到大暴雨;南部中雨、局部大雨到暴雨,并伴有短时雷暴大风、冰雹等强对流天气。最有可能出现暴雨以上降水的区域有:兴安、灵川、临桂各乡镇,全州、资源、龙胜、灌阳、永福部分乡镇以及桂林市区。这些区域累计雨量为50-80毫米、局部

达到120毫米以上。其余区域累计雨量为20-30毫米、局部60毫米以上。

4月5日,受冷空气影响,强对流天气趋于结束,我市北部转为小雨,中南部大雨转小雨。

气温方面,4月3日、4日,在“西南暖低压、暖湿气流”双重增温下,桂林乃至整个广西的最高气温达到过程顶峰,最高气温大都在25℃或以上。预计4月4日下午开始,冷空气自北向南陆续影响全广西,各地日平均气温下降6℃-8℃、局地10℃以上。届时,偏高的气温又将重新回到春天的正常水平,早晚天气凉飕飕,需要适时添加外套。

气象专家提醒,目前已进入强对流天气多发期,需要注意加强防范短时雷雨大风、冰雹等强对流天气对电力、交通、江河航运、户外运动及户外作业等工作的不利影响。要防御强降水有可能引发的山洪、泥石流、山体滑坡和崩塌等灾害,及时做好山塘水库蓄水,确保生产生活用水。

快讯

我市开展 “春耕护农”专项行动

本报讯(记者谭熙 通讯员刘娴静)近日,市农业综合行政执法支队开展2023年“春耕护农”专项执法行动,集中力量排查整治农资经营市场质量隐患,严厉查处农资经营企业、门店销售假劣产品的违法违规行为。

据悉,此次专项行动是近年来我市规模最大,执法人员参与最多的一次农业执法领域专项联合行动,行动将持续至春耕结束。

相关负责人介绍,通过集中执法给销售假劣农资的违法违规者形成强有力震慑,净化农资市场经营环境,维护农民群众的合法权益,为春耕备耕顺利开展提供保障。

铁路部门加开或重联动车 服务清明假期出行

本报讯(记者林扬 通讯员宋斯丽 邓哲)随着清明假期临近,探亲、旅游、祭祖客流出行需求逐渐增多,国铁南宁局自3月31日起至4月11日,在广西、广东两省(区)多个热门城市间加开或重联84趟动车组列车,增加清明节前后的运输能力,最大限度满足旅客出行需求。

4月5日是清明节,铁路客流仍以中短途客流为主。国铁南宁局根据“一日一图”,充分考虑旅客出行需求,3月31日至4月11日在南宁往广州、珠海、柳州、桂林、玉林、防城港、百色、梧州,柳州往南宁、北海、深圳、广州,桂林往北海、柳州、玉林、广州、深圳、珠海,百色往陆川、桂林、深圳等热门方向加开或重联动车组共84趟,服务清明假期旅客出行。

其中,由桂林始发或终到的重联列车有18趟,由桂林始发或终到的加开列车有6趟。

广州湛江向桂林发出 “文旅邀约”

本报讯(记者马翔)3月30日,2023广州湛江(桂林)文旅推介会在我市举行,活动以“品韵致广州 赏海潮湛江 相约活力广东”为主题,为桂林市民奉上了一场极具岭南风情的文旅推介盛宴,展示了“花城”广州和“港城”湛江各具特色的文旅魅力。

据悉,活动由广东省文化和旅游厅主办,广州市文化广电旅游局与湛江市文化广电旅游体育局承办,广州、湛江两地文旅相关部门、文旅企业代表和桂林文旅企业等共同参加了推介会。

本次推介会旨在贯彻落实广州、湛江共同构建“核+副中心”任务及广东省文化和旅游厅关于开展区域联合推广工作部署,进一步加强区域文旅合作,以巡展推介形式来到素有“山水甲天下”美誉的桂林,向桂林人民带来广州与湛江不一样的南粤魅力。